

Mayo
2
MIERCOLES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Director: D. BENITO VALENCIA

DOS EDICIONES DIARIAS

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

Año VII. Núm. 1.890

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Apertura núm. 15.—Teléfono núm. 88

No se devuelven los originales

Franqueo concertado.

CONFORMES Y MANOS A LA OBRA

Madrid, Mayo 1917.
Sr. D. Benito Valencia.

Muy señor mío: Conocedor del efecto que en toda esa provincia se tiene al general Aguilera y creyendo que la mayor prueba, que da cariño se le puede dar, es borrar la organización del regionalismo manchego, haciéndose eco de este su deseo manifestado en el homenaje tributado, ahora que aún está caliente el entusiasmo demostrado por él en esta Corte, le acompañan unas cuartillas, que pudieran ser el punto de partida para el logro de su pensamiento.

Espero que usted tenga la atención de seguirnos en el periódico, ya que tiene bien demostrado el interés que le inspiran tanto esa región, como el general.

Anticipándole las gracias, se reitera de usted atento s. e. q. e. s. m.

Marqués de Casa Pacheco.

El regionalismo manchego

Soy manchego y para la Mancha vivo y es imprescindible, que de este acto, salga no sólo incólume la amistad de todos, si no igualmente el regionalismo manchego.

(Pensamiento del General Aguilera en el banquete con que ha sido obsequiado por sus paisanos.)

La Mancha está de enhorabuena. Acaba de llegar á los Consejos de la Corona un ilustre hijo de la misma y con esta distinción, que siempre enaltece á la región donde vivió la luz, en el general Aguilera se acrecienta más el brillo de la misma y adquiere mayor importancia, puesto que lo ocupa no por procedimientos tan comunes de protección personal, otorgada por los primates de la política, sino por derecho propio; adquirido y logrado el cargo por el histórico magnífico de este ilustre manchego.

Hermoso ejemplo que nos da á los de más, demostrando lo que puede el tesón y el amor á la Patria chica, para defender y honrar á la Patria grande.

Immenso es el cariño que la provincia de Ciudad Real la viene demostrando desde luengos años. Focos exaltados han sido los no remotos de su vida y vuelta de Melilla, adonde marchó para defender á España, acompañado del afecto de sus paisanos, y de donde volvió con los laureles, como premio á sus desvelos, á gozarlos tranquilamente entre sus queridos paisanos, que le esperaban con los brazos abiertos.

Conocidos estos antecedentes, nada de extraño tiene que, al verle subir sin pretenderlo, á un cargo que otros ambicionan y él acepta como soldado sumiso, sus amigos de toda la vida, los que le han colocado en lugar preferente entre sus aficiones, no puedan contener los deseos y se desborden en una manifestación de entusiasmo como la observada en el banquete, en el que si no la han acompañado personalmente todos, en espíritu estaban con él.

No ha sido un banquete más dado á un político, que comienza por declarar ingenuamente que no lo es, ni iniciado por políticos que ambicionan determinadas prebendas y tratan de congraciarse con el festejado; sino por oscuros propinianos, que, harto vejados, ven que

al fin premian sus desvelos y trabajos en uno de sus compañeros más preclaros.

No lo ha iniciado la ambición, ni la vanidad, ni tampoco lo ha inspirado la adulteración, y hé aquí precisamente el mérito é importancia del acto, que no sólo para la Mancha, sino igualmente para el resto de España, es un ejemplo de lo que piensan las provincias, cuando el Poder moderador, presidiendo por un momento de la política menuda, buscan los hombres oscuros puro de valor, un competente colaborador.

Ya tenemos al querido amigo dispuesto á hacer Patria; y se saldrá con la suya, si le dejamos; y como no puede prescindir, ni quiera, que es más moritorio, de su calidad de manchego impedirlo, consigno como encabezamiento de estas líneas, las palabras pronunciadas en el homenaje tributado por todos nosotros y que todo manchego debe grabar en su memoria y convertirlo en lema de sus aspiraciones, posponiendo, si es preciso, hasta su interés particular.

Este entusiasta manchego, con la rueda del soldado y la franqueza que encanta, dándonos un hermoso ejemplo de amor á la región, los antepone á los demás y se brinda consecuente con las ideas de toda su vida á servirnos de jefe en la cruzada que estamos obligados á emprender.

Grande es el trabajo que se toma; pero, luchador sempiterno, no cederá so pena de verse abandonado por sus paisanos. ¿Le dejarémos solo? ¡Olvidaremos su entusiasta llamada y volveremos á nuestros hogares sin esa fe que en él alienta y que nosotros debemos avivar en nosotros mismos, hasta que nos abrase en santo amor á la región manchega!

Es indudable que todos queremos al General; tampoco ofrecerá duda á todo el que es prenda de amigo suyo el manchego, que en esta nueva lucha en que se mete, más peligrosa para él por lo mismo que á ella llega con la conciencia limpia y sana de corazón, debemos seguirle como un solo hombre, y, pues nos marca un camino y nos da una bandera, aceptemos con entusiasmo, prescindimos de egoismos, pensemos en la región, sumemos voluntades y esfuerzos y tenea la seguridad que con un hombre, que ha dedicado su vida entera á la lucha en campo abierto y siempre ha triunfado, conquistando gloria para sus dos Patrias, puesto al frente de las falangas manchegas de las cuatro provincias, y cual nuevo D. Quijote, con esta bandera y el lema de la «MANCHA PARA LOS MANCHEGOS» en la diestra y su Dacina la MANCHA en el pensamiento, podremos escribir la hermosa página de la regeneración manchega y grabar con letras de oro, en el libro de la Historia, el nombre invicto de tan escenario General, como excepcional manchego.

Sé que piensa ir á Ciudad Real y yo propongo que como homenaje más de su agrado, celebremos porentoriamente en la Capital una Asamblea de donde salgan las bases, para la organización del regionalismo manchego.

Amigos carinosis tiene en ese, yo también cuento con ellos; á todos, y muy especialmente á Casa-Treviño, que llevó nuestra voz y exteriorizó nuestro pensamiento en el banquete, me dirijo con la seguridad que no será una ilusión más de su paisano.

MARQUÉS DE CASA-PACHECO.

nuestros deseos. Creímos que á un grito solemne de nuestro corazón, latirían los demás corazones; creímos pobres en la oquedad sonora de nuestras mismas palabras.

Y hoy ya, perdida toda esperanza, sin que un absurdo optimismo sea bastante á llenar de fiu á otros pesados, sin que la luz de la esperanza cieguen nuestros ojos, nos hemos impuesto un sacrificio franciscano, un trabajo que no nos pesa porque lo hacemos con amor, pero que carece porque sabemos que ha de ser útil. El trabajo de ir cantando las bellas de nuestra tierra, si que nuestros cantos lleguen á tener eco en sitio alguno; el trabajo de ir señalando un camino á nuestros paisanos sin que éstos se tomen la molestia de mirar los planos; el trabajo de trabajar en vano.

¿Y por qué todo ésto? Porque las miserias ocultas no se ven pero se escuchan; porque hasta que algunos jóvenes tengamos deseos de trabajar, de engrandecernos, de hacer lo que otros no han hecho, para que nos extiran las alas de nuestra farsa?

Pero nada basta, ni bastará. Tenemos una voluntad tan férrea, y un deseo de luchar tan grande, que no nos puede asustar nadie sin que antes él salga asustado. Como Pablo de Tarso Nevarémos una frase piadosa en nuestros labios y una horca de hierro en nuestras manos, para apartar cuidadosamente del camino «Las miserias ocultas.»

CLEMENTE CRUZADO.

Alcalá y Mayo 917.

Una humorada

¿Hace ó no hace?

Todos los comentarios, temas, conversaciones y diálogos, giran alrededor de las declaraciones neutralistas, que algunos prohombres políticos de diferentes matizadas han hecho estos días. Todos, en verdad sea dicho, en amor á la Patria, todos como buenos españoles cooperamos a sair de la necedad manchega, la madre España.

Ayer Villanueva, hoy Pablo Iglesias, Maura y Mella, todos desde la tribuna han lanzado la voz de alerta para preventarnos á los españoles patriotas, de que á la Patria se la preparaba una emboscada por parte de los intervencionistas, y acaso mañana ó esotro día, declararán a la que sostienen en la cuna de la civilización más portentosa de la antigüedad la influencia de los imperios europeos.

Nuevamente toma caracteres graves la lucha que sostienen en la cuna de la

civilización más portentosa de la antigüedad la influencia de los imperios europeos.

El Rey Constantino de Grecia

trales y de los pueblos de la Entente.

Tras de un período de relativa calma los

partidarios de los imperios centrales

ofrecen síntomas precursores de nuevas

felicidades que tendrán como consecuencia hechos en que el principal papel

se desempeñará por las armas. Si hemos de dar crédito á las informaciones

de origen aliado, los griegos germanos ya no se contentan con formar y

sostener bandas de «comitite» que molestan y hegan todo el daño posible al ejército de Sarral. También se organizan y recuentan en la nueva y en la vieja Grecia y se teme que sus reuniones y sus ideas y vidas sean precursoras de graves acontecimientos que tengan su desarrollo en un plazo muy cercano.

Pero no son estos síntomas que con

razón inquietan á los Gobiernos de la

Entente, los que hoy hacen preseguir

proximos y transcendentes acontecimientos en la vida política de Grecia,

sino los rumores de próxima abdicación

del rey Constantino.

Hoy sobrados motivos para creer en

una resolución tan extremada por parte

del actual soberano de Grecia. La lucha

que viene sosteniendo con las iranidas

con uno y otro bando de beligerante

las amarguras porque le han hecho

pasar las demandas de los gabinetes de

París y Londres, la franca rebeldía de

los vanillistas, y sobre todo esto, su im-

potencia para adoptar las resoluciones

que indudablemente sus convicciones le

dictan como único remedio á los males

que están destrozando á su país, son más

que suficientes razones para conducirle

á un extrema resolución. Acaso vea en

el abdicación el único remedio á las des-

gracias de su pueblo y lo único que el

poderoso de su pueblo responderá á este

llamamiento.

¡Hace ó no hace! Se trata de compla-

cer á esos... heróicos intervencionistas.

MANUEL GARCÍA BAREA.

C. Real 1.º—5.º 1917.

Il día de ayer

repción hecha de «L'Liberal» y otros condos periódicos ejusdem entontefilia, total prensa más ó menos ditirambica ha elogiado la oración pro Patria de Maura. De los políticos, Villanueva Mella han tenido para el estadista cubre lozas férvidas. Hasta los de la U. T. de Trabajadores negándose á concurrir á la desvergüenza intervencionista que organizó el triunvato Lerroux Rojas Melquiades, ha rubricado las defusiones españolas del egregio... Desiderio. ¡Cuan pocas son por fortuna y que conocidos «LOS QUE QUEREN ARROJAR CON UNA TRIBU DE SENEGALESES Á LA JUVENTUD ESPAÑOLA EN EL PANTEÓN DE LAS TRICHERAS! Otra acotación del verbo tradicionalista: «La nota de Romanones y el traidor del marqués de Cortina, son dos quialadas asetadas á la tranquilidad pública.» Otra y no más: «Si la neutralidad fuese violada, para mí habría llegado la hora de bajar de la tribuna á la calle PARA JUGAR LA CABEZA POR ESPAÑA.» Verdader, lector, que se podría escribir el «Kempis Patriótico» nada más que entrando á saco en los discursos de Mella y Maura—NIGER.

Otra vez Grecia

Si, otra vez Grecia atrae particularmente hacia sí la atención de Europa. Si hemos de dar crédito á noticias de diversas procedencias que llegan á nosotros, acceso no estén lejanos graves acontecimientos que pueden ejercer decisiva influencia en la vida política del reino heleno.

Nuevamente toma caracteres graves la lucha que sostienen en la cuna de la civilización más portentosa de la antigüedad la influencia de los imperios europeos.

El Rey Constantino de Grecia

y la siembra reproductive, y el convertirla, al fin, al yermo campo, en campo de producción, que es tanto como darle vida, como crear riqueza, como hacer Patria.

Mas, antes de entrar en materia, permítome que dedique una oración pidiendo al cielo que sea además codicil testamentario, para que se me pueda juzgar con conocimiento de causa el día, tal vez no lejano, en que descienda del trono que hoy ocupo, para convertirme en un modesto labrador manchego, que agradezca el cultivo su tierra, para arrancar de sus entrañas á fuerza de azadón el tronco imprudentivo, el batir la con el arado, el regar en ella la siembra reproductive, y el convertirla, al fin, al yermo campo, en campo de producción, que es tanto como darle vida, como crear riqueza, como hacer Patria.

Así, el Sr. Urquiza hizo un cumplido panegírico del diputado D. Miguel González, cuyo vacío sillón ostentaba ayer negros crespones.

Dicho después un recordado cariñoso á los diputados salientes, Sres. Toledo, Hornero, Martínez y Rodríguez, y muy especialmente á D. Ramón Medrano, y saludó expresivamente á los nuevos diputados.

A continuación, y en brillantes párrafos, expuso el Sr. Urquiza la situación creada á España por la guerra europea, declarando que España conviene mantenerse neutral ante el terrible conflicto.

Expuso luego su labor en la apertura de la ley de subvenciones, manifestando que había procurado en todo momento compaginar unos intereses con los otros, huyendo de causar perjuicios nacidos.

Habbió á continuación del caos que reinaba en la administración municipal, cuando se hizo cargo del Gobierno de la provincia, pues hacia 999 años que no se habían rendido cuentas, y como, por sus gestiones, se han rendido las cuentas de 690 años, y que los 378 que restan de los pueblos de los Montes, que ya las están terminando, siendo la satisfacción que ahora experimentan los pueblos, el mayor sedante de las amarguras que tuvo el Sr. Urquiza en los primeros momentos de esta labor de saneamiento municipal.

Y llegando á lo que, á juicio nuestro, era la parte principal de su elocuente discurso, dijo textualmente el Sr. Urquiza:

«Termine, señores diputados, haciendo eco de un fausto acontecimiento ocurrido en estos días, y que ha llenado de satisfacción y de legítimo orgullo á todos los corazones manchegos. Me refiero á la elevación á los Consejos de la Corona del invicto teniente general don Francisco de Aguilera y Egea.

Por sus propios méritos, sin inclinar

la cerviz ante los suyos ni ante los ex-

traficos, sin militar en ningún campo po-

lítico, llega el ilustre caudillo de la

Mancha al puesto más codiciado en la

noble carrera de las Armas. Desde sus

mocedades hasta hace apenas unos cuantos

días, su cupido más favorito ha

sido la de combatir sin descanso defendiendo los sagrados intereses de la Pa-

tria. Hoy mismo, si le dijese que Espa-

ña necesita sus servicios en África, se

guro estoy de que abandonaría diligente-

mente las alturas de la Cartaya, para desembarcar á la llanura y ponerse al frente de un

X. X.

UN DISCURSO

Voto de calidad

Las mujeres y la guerra

El acto de Wilson y del Congreso de los Estados Unidos al declarar la guerra á Alemania tuvo una protesta que llevó en sí un gesto de belleza sentimental más elocuente y más hermoso que todas las arengas de los oradores «jinglees», que clamaban contra el militarismo alemán, gesto que dió al Parlamento yanqui el carácter austero propio y digno de una hora suprema en que se entregaba la suerte del país á la incertidumbre de una derrota ó de una victoria.

Esa protesta contra la declaración de guerra á Alemania, fué formulada por una mujer, representante en el Congreso de uno de los Estados de la Unión.

La sentimentalidad de Wilson al invocar los derechos de la Humanidad, no convenció á esta mujer, 'que al votar, entre las aclamaciones con que la Cámara había acogido el mensaje presidencial, pronunció un ¡no! enérgico y categórico.

Este ¡no! tiene más valor estético, sentimental y moral que el voto del Congreso en pleno.

Esta representante del pueblo americano, más que un deber, pareció cumplir su destino; con su negativa á que América participase en esta guerra implacable, pareció decir ante la faz del mundo: «Yo vengo aquí por las madres; nuestras madres me mandan y todas las madres de la tierra me agradecerán con todo su corazón esta protesta. Yo, en nombre de todas las madres, quiero dar amor por sangre, vida por muerte; poner mi corazón, no en la tumba de los hijos muertos, sino en el túmulo donde se sacrificó al dios de los ejércitos. Los soldados de esta gran guerra, dislocadora de pueblos y de naciones, tendrán hacia esta mujer hondo sentimiento de simpatía y de reciproco amor. Ardiente, como ellos, en los combates de la guerra, esta mujer pone toda la energía de su espíritu en defensa de los intereses de la Humanidad, y su voz es voz del heroísmo y de la piedad, voz de los innumerables combatientes, voz de las ciudades mártires y de los templos en ruinas, de los campos en hogueras y de los pueblos fugitivos...»

Y esa voz de mujer, voz solitaria y proscripta, podrá resonar, terrible, el día en que los Estados Unidos, con su corte de mercaderes y de especuladores, sean llamados á rendir cuentas de los sacrificios que se impongan al pueblo americano, arrastrado á la guerra, por la esperanza de una inútil victoria.

Capotazos y recortes

Las de feria en Puertollano

Prosigamos dando á conocer á la afición los componentes del cartel.

Julio Gómez «Relampaguito»

He aquí un torero que su carácter retraído, enemigo de adulaciones, condene su ostracismo.

En tauromaquia, quizás más que en profesión alguna, es necesario el constante bullir, el solicitar, el moverse de aquí para allá, procurando asapar corridas, aunque sea con perjuicio del compañero.

A Julio lo pierde su carácter; allá en su casa de Almería, lo hallarás siempre ni envidioso ni envidiado. Lo llaman toro, no lo llaman, pues el hombre se queda tan tranquilo cuidando las fincas adquiridas en lo ganado en México.

Relampaguito es un buen torero, un excelentísimo matador de toros. En el último tercio es donde obtiene sus mayores triunfos, recientemente renovados en su país natal estoqueando seis toros.

Toros g.-h?

Porque la afición para juzgar á este diestro, á Posadas, á Freg, y á Saleri II, ha de tener en cuenta lidiar en todas ocasiones ganado con la edad, arroba, pitones, respeto y de las ganaderías desecharas por los festejos.

Los productos de las confiterías manchegas, saltilletas y otras de tanta fama, están reservadas para los paladares fenomenales.

Ricardo Torres «Bombita», confirió la alternativa á Relampaguito en Almería, el día 27 de Agosto 1907. La confirmó en Madrid en la corrida 16.^a de abono del mes de Octubre siguiente, alternando con el citado Bombita y con el Gallo.

Julian Sainz Saleri II

Vió la luz primera en Romanones, pueblo de la provincia de Guadalajara, hará unos veinticuatro ó veinticinco años. Protegido del Conde de Romanones, es mejor en lo suyo, que D. Alvaro.

Sus comienzos fueron como todos. Sus padres carniceros no querían abrazar a Julián la peligrosa profesión de torero. El muchacho engaño por la gloria, empezó dando tumbos e imponiéndose a fuerza de arta y de valor.

Consiguió debutar con Copete y Gorret, en una plaza cercana á Madrid.

No sería tan mala su actuación cuando le llamaran el fenómeno de Tetuán para ponersela á tono con la palabra tan usada por aquel entonces.

El 2 de Mayo de 1913, se presentó en la plaza madrileña alternando con el también debutante José Gómez «Alcalá-Reino», y José Gómez «Limeño».

Se alternó en la misma plaza el 13 Septiembre de 1914, dándole la borla dorso en tauromaquia Vicente Pastor. Asistió al acto Francisco Martín Vázquez.

Salieron estoqués dos toros de Tabernero, quedando regular.

En la actualidad está considerado como un tres en la baraja taurómaca. La última vez que lo vimos en Almagro, dejó gratamente impresionado á la afición manchega.

Ganadería de Francisco Arauz

Da toros suaves y nobles, aunque al decir de la gente de coleta son algo blandos.

Arauz y sus hermanos tienen la ganadería en Navas de San Juan (Jaén).

Siguió los carteles los de Puertollano, si lidiarán á nombre de D. Francisco Arauz y con divisa encarnada, según otros antecedentes á la vista, la ganadería es de Arauz y hermanos con divisa blanca rosa y verde.

¡Se habrá separado D. Francisco de sus hermanos formando vacada aparte? No lo sé.

Lo cierto es, que si los señores Arauz tienen amor propio llevarán á la plaza de Puertollano para que su éxito repita en todas las de la provincia, lo mejor de su torada.

Los encerrados en los corrales para perecer á manos de Relampaguito y Saleri II se llamen.

Batanero, núm. 111; Molledo, número 109; Culibrino, núm. 104; Corciso, número 29; Calzeteiro, núm. 108; Morito, número 32.

P. MONTERO
(Jeromo Timbales)

EL PUEBLO MANCHEGO se vendrá en Madrid en el kiosco de El Dabate, en la Alcalá, frente á las Calzetas.

INFANTES

En el Asilo.

Con objeto de acordar los cultos que, como de costumbre, se celebrarán en honor de María durante el mes actual, el pasado domingo celebraron junta general «Las Hijas de María», bajo la presidencia del digno señor Cura Económico, quien con sentidas frases excitó á las reunidas para que cooperasen en la medida de sus fuerzas y sobre todo con su puntual asistencia al mejor éxito de estos cultos. Sin temor á equivocarnos, podemos asegurar, que, dado el entusiasmo que anima á las simpáticas y piadosas asociadas, revestirán mayor esplendor, si cabe, que en años anteriores.

Los sermones estarán á cargo del Muy Ilustre Sr. D. Pedro Fernández, canónigo y Secretario del Obispado de Oviedo, el 6; de D. Manuel Puentes, Capellán del Asilo, el 13; de D. Orosio Sánchez, Ecónomo de la parroquia, el 17; de D. Juan José Estévez, Capellán de Santo Domingo, el 20; de D. Jesús Jaime, adscrito de la parroquia, el 27; y del Sr. Cura Economo, quien con sentidas frases excitó á las reunidas para que cooperasen en la medida de sus fuerzas y sobre todo con su puntual asistencia al mejor éxito de estos cultos. Sin temor á equivocarnos, podemos asegurar, que, dado el entusiasmo que anima á las simpáticas y piadosas asociadas, revestirán mayor esplendor, si cabe, que en años anteriores.

Si algún gobernante quisiera llevarnos á la guerra, estallaría la revolución y el pueblo lo arrastraría.

Si se verifican mitines intervencionistas—siguió diciendo—, se les contestará con otros, pues el Sr. Villanueva manifiesta que estaba dispuesto á llegar á una cruzada en pro de nuestra neutralidad.

Si se abre el Parlamento, se apresurará el Sr. Mella á defender las doctrinas que en la plaza pública ha proclamado.

Achacó el intervencionismo al triunvirato formado por Lerroux-Romanones-Melquiades, cuyo intento cree que fracasará, aunque el horizonte tardará en despejarse todo este mes de Mayo.

Applaudió las orientaciones políticas del Sr. Maura, pidiendo el cambio de régimen y de Constitución.

Reconoce que se ha operado un cambio radical en la vida española, la cual gira sobre tres movimientos: regional, social y reacción religiosa. A causa de la guerra tendrán que adaptarse á ellos la política futura, desapareciendo la oligarquía.

(De *El Debate*).

1.º-5-817.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La sesión de hoy

Comenzó después de las doce. Leída y aprobada el acta de la anterior, fueron elegidos los tres vocales de la comisión permanente.

Suspendida breves momentos la sesión, para que se emitiera el dictamen sobre las actas de los nuevos diputados, se reanudó luego, siendo aprobado dicho dictamen, y proclamados los nuevos diputados.

A las cuatro de la tarde se ha reunido la Diputación, para la elección de presidente.

A la hora de entrar este número en máquina no tenemos todavía noticias del resultado. Sólo sabemos que había gran marejada.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.

El Ejército y la Marina

GUERRA

Profesorado.—Se destina al Colegio de beatificación, hizo su aparición en la Basílica Santa Bárbara y San Fernando al capilla el Santo Padre, conducido en la silla de Ingenieros D. José María Acosta.

—De ayudante de profesor de la Academia de Infantería, al primer teniente D. Isidro Rodríguez Padilla.

—Queda excedente y en comisión en la Academia de Caballería el capitán práctico todos los presentes.

brado, con la solemnidad acostumbrada en estos casos, la beatificación del venerable José de Cottolengo, fundador de la Casa de la Divina Providencia de Turín.

Terminada la lectura de las actas de beatificación, hizo su aparición en la Basílica Santa Bárbara y San Fernando al capilla el Santo Padre, rodeado de su Corte pontificia y seguido de 24 Cardenales y 30 Obispos.

Al terminarse la emocionante ceremonia gestatoria, rodeado de su Corte pontificia y seguido de 24 Cardenales y 30 Obispos.

Maya concordia!

La comisión de señores de Calzada de Calatrava, que ha venido á dar conocimiento al señor gobernador de las reclamaciones que han formulado á los labradores, nos manifiesta que con hartar sentimiento suyo, por no hacer más gasto, regresará mañana á dicho puesto, sin aguardar más tiempo la comisión patronal que era esperada hoy.

La Comisión que nos ha visitado, espera del muy digno señor gobernador

Comedor de Caridad

En el día de ayer se repartieron 194 raciones á 97 pobres de la localidad y 23 transeúntes.

Una persona desconocida ha donado 100 kilogramos de patatas.

La Comisión da las gracias.

fitos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad, la salud y la alegría. Dos frascos sólo de Hipofosfatos Salut, ponen á la enferma en la plenitud de la vida.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse con tinta roja se lee Hipofosfatos Salut.

SE OPRECE

Joven de 25 años de edad, dependiente para escritorio ó despacho de comercio de coloniales y ultramarinos 6 paquetes. Royal-Barlock y Smit-Premier; modestas pretensiones.

Referencias en esta administración.

DEPENDIENTE DE COMERCIO
activo, trabajador y de buenas referencias, se necesita para el ramo de tejidos. —Diríjase á Evaristo Balles, General Aguilera, número 19.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Hemos saludado al jefe de las oficinas de Estudios de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. D. León Nouveau.

—Ha regresado de Madrid, el digno administrador de esta principal de Correos D. Miguel Carrasco.

—Llegarán de Alcázar D. Brígido Huerta y D. José M. Torres.

—De Criptana D. Domingo Esteso y don José Hellín.

—Estrechamos la mano á nuestro distinguido amigo D. Pablo Plaza, ex gobernador civil de Albacete.

—Saldrá para Almodóvar, D. Julián Reijoso.

—Llegó de Valdepeñas, D. Manuel Yáñez.

—Se encuentra en esta D. Juan Aramburu, diputado á cortes.

—Regresó á Madrid el ingeniero del Estado, D. Felipe Beltrán.

—Marchó á Alcázar, D. Eulalio Mora.

—A Manzanares, D. Antonio Espinosa.

Onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica la bella señorita Eloisa Torres del Castillo, hija de nuestro querido amigo D. Eloy Torres.

Con tal motivo se hizo anoche tertulia en el domicilio de dicho señor y tocó en la guitarra su bella hija obras del Tárrega y otras clásicas.

Fué muy aplaudida.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado á luz una robusta niña la joven esposa de nuestro distinguido amigo D. Diego Marín, inspector provincial de Higiene Fecularia.

Sea enhorabuena.

D. Bernabé Cosío

Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con cristiana resignación, y recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica, ha fallecido en esta ciudad, nuestro respetable amigo D. Bernabé Cosío, prestigioso industrial de esta plaza.

La noticia, por más que la estábamos temiendo de un momento á otro, nos ha impresionado dolorosamente, así como á cuantas personas trataban al Sr. Cosío, que dejó gratos recuerdos de su bondad, como modelo que fué de ciudadanos honrados y laboriosos.

Sus familiares, particularmente su hijo y querido amigo nuestro D. Carmelo Coello, saben que compartimos su pena y las acompañamos en sus oraciones por el eterno descanso del inolvidable D. Bernabé.

Festas

Importe del donativo recibido..... 6.000

Gastos

En la construcción de un urinario, cuyas obras realizó por ser el mejor postor, Ramón Molina..... 594

En la construcción de un eva-
cuatorio, cuyas obras ejecutó el mismo Sr. Molina por ser el mejor postor..... 1.820

Por 41 bancos dobles y uno sencillo construidos por Don Ricardo García, Ingeniero Industrial de Sevilla..... 2.039

En la construcción de una cartela decorativa hecha por la casa Juan Miró de Sevilla.... 1.650

TOTAL GASTOS..... 6.103

AJURIA Y ARANZÁBAL (S. A.)

MAQUINARIA AGRÍCOLA

FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA

MOTORES-BOMBAS, ARADOS de todas clases. SEMBRADORES. CULTIVADOR para rejacular á 3 surcos

GRADAS, RODILLOS, PULVERIZADORES de discos
MOLINOS quebrantadores

PIDAN CATALOGOS

Visitar nuestra SUCURSAL DE CIUDAD REAL Calatrava, 5.



Anuario General de Información (PUIG)

Único en España de Informes Comerciales por CLAVE. Patenteado y registrado.

Con el crédito y capital de los industriales y comerciantes. Esta valiosa obra constituye la recopilación de referencias sobre el Comercio é Industria de España y principales países extranjeros, especialmente de Sub-América.

EN TODO PEDIDO DIRECTO REGALAREMOS UN CARNET DE INFORMES

Oficinas: Claudio Coello, 66.—MADRID

La Administración de EL PUEBLO MARCHIGU acepta encargos del anuario sin sobreprecio.

LAUFER & C. I.A.

Máquinaria y material para instalaciones eléctricas.

75% de economía



LÁMPARA BERGMANN

Con filamento de metal estirado FABRICEION ALEMÁNIA

Duración máxima. Para cualquier voltaje y poder lumínico. Resistencia mecánica insuperable. Luz blanca inalterable. Puede usarse en todas las posiciones.

IRROMPIBLE 1 vatio por bujía.

Telegramas y telefonemas
PELAUF
Teléfono 1.159
Apartado 114.

MADRID

JUAN DE MENA, 7
OFICINAS:
Alarcón, 6 Almacenes.

¡NO MAS BORRACHOS!

Debido á los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia podemos ofrecer á los que padecen del vicio de la

EMBRIAGUEZ Ó BORRACHERA

un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un sólo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la EMBRIAGUEZ Ó BORRACHERA.

Depositario general en España:
Dr. M. Llofriu, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia, BARCELONA.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.

— PÍDASE EN TODAS LAS FARMACIAS —

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, males digestivos, anemia, tisis, raquitismo.

Pídale en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

José Luque Nestal

TALLERES Y OFICINAS:
COLEGIATA 5.—MADRID

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajos fotográficos. Placas, carteles, calendarios, y artículos fotográficos para reclamos y anuncios. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

J. Martinez

2-San Sebastián-2
MADRID

Gran Camisería y almacén de géneros de punto
Especialidad en el corte y esmerada confección; últimas novedades

Ropa blanca y equipos para novio y colegiales.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

A PRIMA FIJA
Domiciliada en MADRID: Olímpica, núm. 1

GARANTÍAS

Capital Social: Ptas. 12.000.000
Primas y Reservas: Ptas. 52.599.987'80

Seguros sobre la Vida - Seguros contra Incendios
Seguros de Valores - Seguros contra Accidentes

Director en Ciudad-Real GÉSAR PADRÓS CALVO Sádico Díez, n.º 18

Esta Gran Compañía Nacional ha sido establecida por Siniestros ocurridos en la Provincia de Ciudad-Real durante el año 1906. Pesetas 54.231'19

INCENDIOS - VIDA
32 AÑOS DE EXISTENCIA
Agencias en todas las provincias de España
Francia, Portugal y Marruecos

Enrique Pérez, CABALLEROS, 4

LA CATALANA

COMPÀNIA
DE
SEGUROS
CONTRA
INCENDIOS



FUNDADA
EN
BARCELONA
EL
AÑO 1865

DELEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD-REAL
Enrique Pérez, CABALLEROS, 4

Antonio Garay,

ALMACENISTA DE DROGAS,

Colores, barnices y brochas; artículos para artes e industrias. Exportación á provincias. Venta al por mayor y menor.

LEÓN, 38
TELÉFONO, 1.065.

MADRID

LA ESPERANZA

Talleres y Fundiciones de Puertollano
Construcciones Metálicas, Armaduras, Puentes, Casillletes y reparaciones de toda clase de Maquinaria.
Dirección: PANTALEÓN RODRÍGUEZ

PUERTOLLANO (Ciudad-Real)

Ornamentos de Iglesia

García Mustieles
34, Mayor, 34
MADRID

SURTIDO ESPECIAL EN TODA CLASE DE ARTÍCULOS PARA EL CULTO DIVINO.—PÍDANSE CÁTALOGOS Y MUESTRAS

Chocolates y Café Superior

BARRENENGOR

Calatrava, 7

CIUDAD-REAL

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR

Este objeto es la creación de capitales durante entregas de 5 pesetas al mes durante 10 años para caso de vida, y en el fallecimiento de los asegurados, perciben los herederos 6 beneficiarios, más del doble de lo que pagaron aquéllos en vida.

Se conceden préstamos al 6 por 100 de interés, á los suscriptores que tengan pagadas ocho anualidades completas.

Dirección general, Alcalá, 38, Madrid.

Director provincial: D. Tomás Fernández-Infantes.

Agente en la capital y cobrador del distrito, D. Ismael López, Procurador de los Tribunales, Toledo, 48, principal.

Se designan Agentes productores de reconocida honestidad, en los pueblos donde no los haya.

Fábrica á vapor de Velas de Cera

Domínguez, Sánchez y Tejada

ALBAIDA (VALENCIA)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/4, 5, 6 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración, no produce ceniza ni combustión la mecha y no se doblan en varano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes blancos de cera pura de abejas.

NOTA.—En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

SOBA: GRAN CERÁMICA

ELECTRO MECÁNICA
Y FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRÁULICOS

DE VARIADOS Y ELEGANTES DIBUJOS PARA PAVIMENTOS

- Teja plana y árabe, ladrillo hueco y macizo, tubería, baldosín, mactas y jarrones.

Ladrillo refractario, azulejos de todas clases y dibujos, cementos y toda clase de materiales de construcción.

ATILANO JURADO NIETO Puerta de Granada

Ciudad Real

Champagne Benezét

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZÉT

ZÁNCARA (CIUDAD REAL)